
Η αποκέντρωση της Διοίκησης πρέπει να συνεχισθεί με γοργούς ρυθμούς. Ο 

πολίτης θα λύνει τα προβλήματά του στο τόπο όπου διαμένει και δεν θα αναγκάζεται 

να καταφεύγει στο υδροκέφαλο κέντρο. Στις βασικές προτεραιότητές μας ανήκει q 

ενίσχυση της περιφέρειας και η συγκρότησή της ως βασικής υονάδας της 
αποκεντρωυένης κρατικής διοίκησης. Τα Υπουργεία θα διατηρήσουν μόνον τον 

επιτελικό ρόλο τους. Για το σκοπό αυτό θα μεταβιβασθούν οι περισσότερες 

αρμοδιότητες και υπηρεσίες τους στις Περιφέρειες. Επίσης θα ληφθεί ειδική μέριμνα 

για τη στελέχωσή τους με προσωπικό υψηλών προδιαγραφών, τη δημιουργία 

σύγχρονων υποδομών και τη διάθεση των αναγκαίων πόρων. Τα Περιφερειακά 

Ταμεία θα διαχειρίζονται αυτοτελώς τους πόρους που αναλογούν στην Περιφέρεια 

από κρατικές και κοινοτικές πηγές.

Αποκεντρωμένη Διοίκηση και Τοπική Αυτοδιοίκηση συνεργάζονται αρμονικά 

για την ανάπτυξη της περιφέρειας και των τοπικών κοινωνιών με κριτήριο τη δράση 

κοντά στον πολίτη. Η Τοπική Αυτοδιοίκηση, δημοκρατικά νομιμοποιημένη στους δύο 

βαθμούς της, καλείται να ανταποκριθεί στη νέα σύνθετη αναπτυξιακή, προνοιακή, 

περιβαλλοντική και πολιτισμική αποστολή της, προσδίνοντας περιεγόυενο και 

ιστορική προοπτική στην Τοπική Δημοκρατία. Θα δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις 

για την αποδοτική άσκηση των αρμοδιοτήτων της, την εξασφάλιση των αναγκαίων 

πόρων και τη στελέχωσή της με αξιόλογο ανθρώπινο δυναμικό. Η καθιέρωση της 

Αυτοδιοίκησης των Μητροπολιτικών Περιοχών θα δημιουργήσει το πρόσφορο 

θεσμικό, πολιτικό και κοινωνικό πλαίσιο για την αντιμετώπιση των σωρευόμενων 

προβλημάτων των μεγάλων αστικών κέντρων. Με τη λειτουργία των Συυβουλίων 

Περιοχής θα αντιμετωπισθεί άμεσα ο κατακερματισμός των πρωτοβάθμιων ΟΤΑ, 

που δεν επιτρέπει την άσκηση μιάς σύγχρονης αναπτυξιακής και προνοιακής 

πολιτικής και θα ανοίξει ο δρόμος για την αναδιάρθρωση της Πρωτοβάθμιας 

Αυτοδιοίκησης. Ο προορισμός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι πρωταρχικά η 

αντιυετώπιση των καθηυερινών προβληυάτων του πολίτη. Η διοικητική εικόνα της 

χώρας θα αλλάξει ριζικά. Η Αποκέντρωση και η Τοπική Δημοκρατία θα γίνει βίωυα 

του πολίτη.
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